

金昌晓书记在第六届职工代表大会第二次全体会议上的讲话

经过全体代表的共同努力,我院第六届职工代表大会第二次会议顺利完成了今天各项议程,2月11日下午,各代表团将组织代表讨论院长工作报告并征集提案,第六届职工代表大会第二次会议的所有议程完成。

在此,我代表大会主席团向与会的各位代表、各民主党派负责人、老同志代表以及参会的干部们表示衷心的感谢!

今天的大会,代表们以高度的使命感和主人翁责任感,认真听取了乔杰院长代表医院党政班子作的《医院年度工作报告》,我相信,全院职工为我们在2014年所取得的成绩感到鼓舞和骄傲。乔院长在报告中明确了在新的一年里我们医院工作的目标方向和任务,希望各位代表在讨论中,提出建设性的意见或建议。王健全副院长就2014年的医疗工作做了全面的回顾和总结,赵荣生助理代表职代会常设主席团和工会委员会就不断健全以职代会为基本形式的民主制度、拓宽教职工参与民主管理与监督的渠道、促进医院和谐稳定发展的相关工作和举措进行了报告。各位代表认真履行职责,今天的大会达到了明确目标、统一认识、振奋精神、增强信心的目的。

各位代表,当前我国发展进入新常

态,正处于“三期叠加”阶段。随着医改进入深水区,体制性矛盾和深层次问题凸显叠加,伴随着城镇化、人口老龄化和疾病谱的变化,居民健康需求进一步增加,整体的医疗卫生服务能力还不能完全适应这些新情况、新变化。近日,国务院通过了《全国医疗卫生服务体系规划纲要》,《纲要》明确要求进一步深化改革,坚持政府主导与市场机制相结合,优化医疗资源配置,尽可能让群众少花钱、更方便,有效预防和治疗疾病。国家卫生计生委和国家中医药管理局决定自2015年起,在全国医疗系统开展“进一步改善医疗服务行动”,并下发了《进一步改善医疗服务行动计划》,要求将“行动计划”作为2015-2017年医疗卫生系统的重点工作,并与深化医药卫生体制改革的各项重点工作统筹协调、同步推进。为此,需要我们保持清醒的头脑,发现和改正我们存在的不足;同时,保持谦虚谨慎、不骄不躁的工作作风,求真务实,把我们的各项事业推向一个新高度、新水平。在此,我想讲三点意见:

第一,直面挑战,抓住机遇,不断提高医院的核心竞争力。

全面深化改革已经成为全社会的广泛共识,深入医改重点领域的突破需要凝聚大家共识和信心。未来的五年是

全面建成小康社会的关键期,迫切需要增加医疗服务供给,满足群众多层次、多样化的需求。我们必须增强责任感、紧迫感,直面挑战,勇于担当。坚持围绕中心、服务大局,坚持公立医院改革正确方向,坚持统筹协调,主动争取支持,调动各方面积极性,特别是我们医务人员参与改革的主动性。

医院之间的竞争,归根结底就是人才的竞争、学科的竞争、技术能力的竞争和医疗服务的竞争。经过几代人的共同努力,我们北医三院已经进入全国大型医院前20的行列,尤其以生殖医学、骨科、运动医学等为代表的特色学科国内领先。但我们必须清醒地认识到,我们在学科底蕴、大师级人才、中青年梯队等方面仍然存在差距。因此,坚持不遗余力地做实、做强、做精我们的学科,培养各层面高水平人才,提高医院综合实力始终是我们工作的重中之重。

第二,坚持推进以“职代会”为主要载体、以“院务公开”和“民主评议干部”为基本形式的医院民主政治建设。

规范医院民主管理、推行院务公开是促进医院决策科学化、民主化的必然要求。健全、完善职代会和院务公开制度,保障职工依法行使民主参与、民主管理和民主监督的权利,既是新时期广大职工的强烈愿望,也是依靠职工办院的具体体现。职代会、工会委员会以及各专门工作委员会,要以病人为中心,积极发挥职能作用,密切联系群众,维护职工合法权益,关心职工工作生活,帮助职工解决困难,尽心竭力地服务好职工。对于代表们提出的意见、建议或议案,我们党政领导班子一定会高度重视,认真研究,并将落实情况向职工代表进行答复和报告,充分保护和发挥好职工群众关心医院,为医院发展建设献计献策的满腔热情。

第三,坚持以人为本,努力推进和谐医院建设。

和谐医院建设是医院可持续发展的基础和保障。医院和谐发展的关键是要让职工充分分享医院改革发展的成果,让职工事事处处都能感受到医院这



个大家庭的温暖。没有职工的发展和进步,也就不可能有医院的发展和进步。要把推动职工全面发展作为推动医院发展的基础工作来抓,通过学习、培训、交流等各种形式,不断提升职工队伍的专业能力与技能水平,有机地将职工实现个人理想与做好本职工作紧密结合起来,保证职工与医院一同成长。

医院各级工会组织要充分发挥联系广泛的组织优势,正确疏导和及时化解各种矛盾,为职工营造一个融洽和谐的工作和生活氛围。各位代表要充分发挥联系职工的桥梁纽带作用,当好民情的反映者,做好上情下达、下情上传,把职工群众的思想和行动统一到医院改革发展的目标上来。同时,医院也将积极支持引导,加强医院文化建设,开展健康向上的各种文体活动,以满足职工群众日益增长的文化生活需求,营造团结协作、积极向上的和谐人文环境。

各位代表,让我们团结起来,加强合作与协同,紧紧围绕医院中心工作,发挥各自的优势,在传承中创新,将医院各项工作推上新台阶!

最后,祝各位领导和全体代表身体健康、工作顺利!祝全院职工幸福安康!祝大家新春快乐!

北医三院的明天一定会更好!

(根据录音整理)



医学部敖英芳书记在第六届职工代表大会第二次全体会议上的讲话

(上接第1版)

过去的一年,北医三院在学校和医学部的正确领导下,在院领导班子的带领和全体教职员工的努力下,认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,在医疗、教学、科研、管理等各方面都取得了优异的成绩,呈现出良好的发展态势,为学校发展做出了积极贡献。医院内科二病区、老门诊楼改造完成并投入使用,临床科室诊疗力量进一步加强,医疗服务能力不断提升。在重大项目申报、科研基金中标项目数量、论文发表和科研产出等方面有了较大的提升;医院门急诊量、出院患者数及各项运营指标均实现稳步增长;平均住院日为6.18天,继续保持全国领先水平。临床路径、医联体建设等医改任务深入推进,并承担了大量对口支援任务和应急保障工作。此外,医院人才队伍建设,党风廉政建设和文化建设等工作深入开展,有力推动了医院各项工作的运行和服务水平的提高。

各位代表,今年是北京大学全面深化综合改革,以章程实施为核心推

进依法治校的开局之年。北医三院的发展也面临着新的挑战和新的机遇。借此机会,我谨代表医学部党政领导班子,向医院职代会和全体代表谈几点希望:

一、进一步加强理论学习,不断提高履行职责,参与民主管理的能力。党的十八届三中、四中全会召开后,党中央对全面深化改革及全面推进依法治国作出了重要部署。各位代表身上肩负着团结和带领教职工做好工作的重要使命,直接关系到医院各项事业的顺利开展。希望广大教职工学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,特别是其中关于工人阶级和工会工作的重要论述,团结带领广大教职员工,将思想和行动统一到中央的要求上来,统一到学校和医院的部署上来。按照新形势下党对群众组织的工作要求,不断提高自身的政治理论修养和民主管理的素质与能力,深入职工群众中开展调查研究,更多地关注教职工关心的热点、难点问题,探索做好工作的新思路、新办法,更好地发挥组

织、引导、服务、维护教职工的作用,努力为实现医院各项目标的实现提供有力支持。

二、进一步增进与广大教职员工的联系,为医院和学校的建设发展提供有力保障。建设一流的医学中心,创建世界一流医学教育等各项任务的深入开展,离不开全体教职员工的共同努力。医院职代会是我们密切联系医院广大教职工的重要桥梁和纽带,要认真按照学校部署要求,坚持以教职工为本,全心全意为教职工服务,不断巩固和深化党的群众路线教育实践活动成果,密切同广大教职员工的联系,组织和引导广大教职员工自觉做社会主义核心价值观的践行者、弘扬北医传统精神的示范者、推动医学教育和医疗卫生改革的主力军,更好地维护和调动广大教职员工的积极性,团结带领全体教职员工满怀信心地投身到创建国际一流的医学中心,创建世界一流医学教育的实践当中。

三、不断提高为医院广大教职员工服务的能力和水平。加强职代会的自身建设,是一项需要长抓不懈的重

要任务。近年来,北医三院的职代会、工会工作已经取得了很好的成绩。在今后的工作中,医院党委要不断加强和改善对职代会工作的领导,为职代会开展工作提供创造良好环境和必备条件。要积极开展学习型、服务型、创新型工会组织创建活动,进一步加强职代会的组织建设、制度建设和能力建设,不断提高为教职工服务的能力和水平,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事,营造良好的工作和生活氛围。要通过深化师德师风、医德医风建设,搭建职工教育培训和建功立业的舞台,把全体职工的积极性和创造性引导好、保护好、发挥好。

同志们,将北医三院建设成为国际一流的国家医学中心,力争在国家公立医院改革中发挥示范和引领作用,我们三院人身上的担子和责任很重,使命也很光荣。学校真诚地希望各位代表能够在医院党委和行政的带领下,团结三院全体教职员工进一步发挥主力军作用,求真务实、积极进取,为更好的建设我们的家园不懈努力,为推动学校各项事业发展和国家医药卫生事业进步作出更大的贡献!

值此羊年春节即将到来之际,给大家拜个早年,祝大家新春快乐、身体健康、阖家幸福!

谢谢大家!

(根据录音整理)